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Traktanden  
 
1. Begrüssung 

2. Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 24. November 2020 

3. Nachtragskredit Strategieplanung 

4. Delegation von zwei Vertretern / Vertreterinnen des Gemeinderats in die Kommission Heidsee 

5. Wahl des Präsidenten / der Präsidentin des Gemeinderats für das Jahr 2021 

6. Wahl des Vizepräsidenten / der Vizepräsidentin des Gemeinderats für das Jahr 2021 

7. Informationen und Varia 

________________________________________________________________________________________________ 
 
 
Traktandum 1: Begrüssung 
 
Gemeinderatspräsident Maurin Malär begrüsst die Anwesenden zur heutigen Sitzung. 
 
 
Traktandum 2: Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 24. November 2020 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 24. November 2020 wird genehmigt 
 
 
Traktandum 3: Nachtragskredit Strategieplanung 
 
Auf Initiative des Gemeinderats hat der Gemeindevorstand beschlossen (Beschluss Nr. 020/017) gemeinsam mit 
dem Gemeinderat einen Strategieworkshop mit externer Moderation und Begleitung durchzuführen. Für dieses 
Projekt sind im Budget 2020 keine Mittel vorgesehen. 
 
Deshalb hat der Gemeindevorstand aufgrund der damals vorliegenden Offerte des Beratungsbüros 08EINS AG 
einen Nachtragskredit von Fr. 20'587.95 bewilligt, mit der Absicht, diesen bei Gelegenheit durch den 
Gemeinderat ablösen zu lassen. 
 
Inzwischen sind Drittkosten von 08EINS AG von insgesamt Fr. 31'289.- aufgelaufen. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig Eintreten. 
 
Dem Antrag des Gemeindevorstands für die Ablösung des bereits durch den Gemeindevorstand bewilligten 
Nachtragskredits von Fr. 20'587.95 und die zusätzlich angefallenen Drittkosten einen Nachtragskredit von       
Fr. 31'289.- zulasten Konto 0110.3199.00 zu bewilligen, wird einstimmig entsprochen. 
 
 
Traktandum 4: Delegation von zwei Vertretern / Vertreterinnen des Gmeeinderats in die Kommission Heidsee 
 
Der Gemeindevorstand hat beschlossen, eine Kommission Konzept Heidsee einzusetzen, die sich mit 
Optimierungsmassnahmen für das Heidseeareal befasst. Die Kommission soll eine Strategie für die langfristige 
Entwicklung des Heidsees vorschlagen und mögliche Massnahmen inhaltlich und zeitlich aufeinander abstimmen. 
Der Gemeinderat wird eingeladen, zwei Vertreter / Vetreterinnen in die Kommission zu delegieren. 
 
Nach einigen präzisierenden Ausführungen und Beantwortung von Fragen durch Armin Margreth werden die 
Gemeinderatsmitglieder Thomas Blaesi und Markus Voneschen als Vertreter des Gemeinderats in die 
Kommission Heidsee delegiert. 
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Traktandum 5: Wahl des Präsidenten / der Präsidentin des Gemeinderats für das Jahr 2021 
 
Markus Voneschen schlägt Roland Berther als Präsident des Gemeinderats für das Jahr 2021 vor.  
 
In der Folge wird Roland Berther mit 13 Stimmen als Präsident des Gemeinderats für das Jahr 2021 gewählt. 
 
Roland Berther bedankt sich für das mit der Wahl bekundete Vertrauen. Er wisse die ihm damit zuteil werdende 
Ehre sehr zu schätzen und werde die grosse Herausforderung nach der souveränen Führung des Gemeinderats 
durch den amtierenden Gemeinderatspräsidenten Maurin Malär gerne annehmen. In diesem Sinne erkläre er 
Annahme der Wahl. Er hoffe sich dafür, sobald es die Situation wieder zulasse, in würdigem Rahmen erkenntlich 
zeigen zu können und auch die Arbeit seines Vorgängers Maurin Malär gebührend zu verdanken. 
 
 
Traktandum 6: Wahl des Vizepräsidenten / der Vizepräsidentin des Gemeinderats für das Jahr 2021 
 
Dominick Büchler schlägt Christoph Messmer zur Wahl vor. 
 
Christoph Messmer wird ebenfalls mit 13 Stimmen als Vize-Präsident für das Jahr 2021 gewählt.  
 
Auch Christoph Messmer bedankt sich für das Vertrauen und erklärt Annahme der Wahl. 
  
 
Traktandum 7: Informationen und Varia 
 
Informationen Gemeindepräsident 
 
Aron Moser gratuliert Roland Berther und Christoph Messmer zur einstimmigen Wahl.  
 
Abstimmungswochenende vom 29. November 2020 
Das Abstimmungswochenende ist erfolgreich verlaufen. Alle Gemeindevorlagen wurden angenommen. Aron 
Moser bedankt sich in diesem Zusammenhang bei den Mitgliedern des Gemeinderats für die Unterstützung. 
 
Teilrevision des Tourismusgesetzes 
Aron Moser erklärt, dass er die Gemeinderatsmitglieder Kathrin Ott, Thomas Blaesi und Andreas Muhmenthaler 
zu einer Sitzung zwecks Gegenlesen des Entwurfs der Botschaft zum Tourismusgesetz einladen werde.  
 
Abschliessend bedankt sich Aron Moser beim Gemeinderat für die ausgezeichnete Zusammenarbeit im 
auslaufenden Jahr. 
 
Diverses 
Alters- und Pflegeheim Parc 
Wie Thomas Parpan mitteilt, wurden in den letzten Tagen leider diverse Bewohner positiv auf COVID-19 
getestet. In der Folge wurden alle Bewohner und Mitarbeitenden einem Test unterzogen, was zusätzliche 
Ergebnisse mit positivem Befund zur Folge hatte. 
Die Situation ist herausfordernd. Es werden die möglichsten Massnahmen zum Schutze der Bewohner und der 
Mitarbeitenden getroffen. 
 
Budget 2021 
Tanja Cola macht beliebt, dass bei der Auslösung des Budgets (z. B. bei Fahrzeuganschaffungen) nach 
Möglichkeit das einheimische Gewerbe berücksichtigt wird. 
Aron Moser erklärt, dass nach Möglichkeit (Submissionsrecht) und sofern dies preislich (Preis-/Leistung) 
gerechtfertigt sei, immer das einheimische Gewerbe berücksichtigt werde. 
 
Salzen innerorts 
Gian Carlo Blaesi teilt mit, dass in der Bevölkerung verschiedentlich der Einsatz von Streusalz in Lenzerheide 
kritisiert werde.  
Thomas Parpan erachtet die Schneeräumung als sehr gut, sofern diese die Gemeindestrassen betrifft. Der 
qualitative Unterschied bei der Schneeräumung durch Kanton und Gemeinde sei augenfällig und falle klar 
zugunsten der Gemeinde aus.  
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Sportbusbetrieb 
Kathrin Ott erkundigt sich nach dem Sportbusbetrieb über die kommenden Festtage. 
Laut Aron Moser gelten die durch den Bund vorgegebenen COVID-19-Schutzmassnahmen für den öffentlichen 
Verkehr. 
 
Lenzerheide Sportzentrum 
Wie Sascha Ginesta mitteilt, bleibt das Sportzentrum COVID-19-bedingt vorerst bis am 18. Dezember 2020 mit 
wenigen Ausnahmen geschlossen. Das Ausseneisfeld sei für eine beschränkte Personenzahl geöffnet.  
Tanja Cola erkundigt sich nach den mit dem Reservationsfenster gemachten Erfahrungen. Dieses hat laut Sascha 
Ginesta grundsätzlich funktioniert. Dies jedoch mit relativ grossem Aufwand im Verhältnis zur bescheidenen 
Besucherzahl. Ein elektronisches Reservationssystem sei in Einführung und könne voraussichtlich anfangs Januar 
2021 eingeführt werden.  
Markus Voneschen schätzt die Möglichkeit, dass Kinder bis 16 Jahre das Schwimmbad benutzen dürfen (Training 
Schwimmclub). Er erklärt weiter, dass er das vergangene Jahr im Gemeinderat als sehr positiv empfunden habe. 
Die Diskussionen seien manchmal kontrovers, aber immer sachlich und fair geführt worden. Er hoffe, dass dies 
auch im kommenden Jahr so bleibe. 
 
Der Vorsitzende Maurin Malär hält kurz Rückblick auf das auslaufende Jahr. Die Rahmenbedingungen seien 
COVID-19-bedingt sehr speziell gewesen. Er habe das Amtsjahr trotzdem als sehr spannend empfunden und die 
teilweise kontroversen, aber sachlichen Diskussionen sehr geschätzt. Verschiedenes sei an den zahlreichen 
Sitzungen angestossen und erreicht worden. 
Er bedankt sich für die Ehre, den Gemeinderat ein Jahr lang führen zu dürfen. Die Ausübung des Gemeinderats-
präsidiums sei für ihn sehr lehrreich und befriedigend gewesen. 
 
 
Lenzerheide, 9. Dezember 2020 
 
 
 
 
 Maurin Malär Johann Gruber 
 Gemeinderatspräsident Gemeindeschreiber 
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